



两会声音

市政协委员李平原、罗瑞玲：

加强乡镇卫生院服务能力建设 推动分级诊疗制度有效落实

当前，在省级以上三级医院就医的病人几天或十几天等不到住院床位，而基层乡镇卫生院则门可罗雀。

基层患者上行的主要原因是患者对乡镇卫生院的不信任。不信任的根源在于乡镇卫生院基础设施差，主要体现在医疗用房严重不足和医疗设备陈旧简陋。由于历年来自卫事业经费投入不足，乡镇卫生院底子薄，无法投入更多的资金搞基础设施建设和及时更新医疗设

备，致使部分卫生院业务用房严重不足，医疗设备陈旧简陋，导致基层患者对乡镇卫生院不信任。由于待遇低、条件差，留不住人才，致使乡镇卫生院人才技术匮乏，也造成基层群众对乡镇卫生院不信任。

建议：加强乡镇卫生院服务能力建设，推动分级诊疗制度有效落实，解决基层群众看病难、看病贵问题。

首先，加强乡镇卫生院基础设

施和医疗设备的投入力度，大力推动乡镇卫生院标准化建设。政府要加大对乡镇卫生院的财政投入，利用各种渠道，改善基础设施，更换购置医疗设备。通过“标准化检验科”“标准化病房”等乡镇卫生院标准化建设，提升乡镇卫生院形象，提升检查检验准确率，提升广大患者对乡镇卫生院信任度，使基层患者愿意到乡镇卫生院首诊，实现“小病在基层，大病上医院”的分级诊疗模式。

其次，加大人才培养，调动医务人员积极性。医疗技术人才是医疗卫生事业发展的前提和基础。要加大乡镇卫生院人才培养力度，要鼓励基层医务人员加强业务能力培训。要通过提高基层医务人员薪资待遇吸引人才、留住人才，提高医务人员积极性，从而提升基层群众对乡镇医生和乡镇卫生院医疗技术的信任度，自觉自愿到基层卫生院看病就医，解决基层群众看病难、看病贵问题。

(记者 牛思光 整理)

市政协委员刘耘：

让传统文化走进校园

传统文化进校园对学生提高人文素养、塑造良好品格起到积极作用。传统文化在教授学生课本知识的同时，也为他们树立正确的人生观、价值观。

建议：

1.让传统文化进校园。建立试点学校，让传统文化课程走进校园，加强对传统文化师资力量培养，让更多学生接触传统文化，有成效再推行。

2.以经典诵读为先导，加强对学生传统美德教育灌输。广泛开展经典诵读活动，坚持分层施教，确保诵读的针对性和实效性。

3.太极拳进校园。太极拳为民族智慧结晶，对于学生体质改善有很大作用。

4.定期举办校园诗词文化活动。定期在校园内举办诗词文化活动，不仅可以让学生感受到古人的情怀与智慧，还可让五千年

的中华文化根植在学生心田。

5.学校、家长、社会多方合力推进优秀传统文化教育。采取孩子说、家长鼓励，对孩子进行中华优秀传统文化感知教育；采取孩子做、家长参与，为孩子开展以“我和父母同做”为主题的中华优秀传统文化教育活动。加强与相关部门联系和配合，邀请我市国学家、书法家、国画家等相关人士，组建一支“传统文化专家教师”队伍，采取“请进来、走出去”的方式，共同开展传统文化进校园活动。

6.建立传统文化传播窗口，面向广大市民传播传统文化。努力拓展传统文化的舆论导向，在学校、街道、车站等公共场所，以群众喜闻乐见的艺术形式，展示传统文化的魅力，让广大群众处处生活在传统文化氛围中，时时接受传统文化教育。

(记者 张洪涛 整理)

市政协委员焦阳光：

发展特色农业产业推进精准扶贫

依托资源优势、发展特色农业产业，走差异化发展道路，是我市贫困农民脱贫致富的有效途径。长期在基层工作的经历，让我认识到发展特色农业产业推进精准扶贫大有可为。

建议：

1.抓好扶贫宣传引导工作。树立劳动致富光荣的理念，鼓励贫困户要有脱贫志气和脱贫信心。

2.搞好特色产业发展规划。各地应因地制宜，根据当地的资源优势，确定当地发展什么产业，力争做到一县一产业、一村一品牌。做强乡村旅游，搞好“休闲体验”农业产业。

3.积极培育新型产业经营主体。各地一旦确定好产业发展方向，应积极培育能人，由他们带动产业发展，采取“新型经营主体+基地+贫困户”的合作发展模式，由新型经营主体流转土地，提供种(养)苗、技术、销售渠道，将产业实行分户承包，由贫困户

承包一定的规模进行管理；再按照一定的价格由新型经营主体统一回收，进行加工、销售，这样既让贫困户有一定的责任，又消除了贫困户的压力和风险，也便于产品统一加工、统一包装、打造品牌，能较好地解决群众参与度不高和产业发展规模不大等问题，形成“互利共赢”的局面。

4.整合社会资源，加大产业扶贫资金投入。将相应的项目、资金、人才向产业扶贫聚集，采取对口帮扶、服务企业直通车、贴息贷款，建立县域、乡镇特色产业项目发展资金等方式向产业扶贫和新型经营主体倾斜。

5.搞好服务，严格问责和奖惩。针对产业发展的重点领域、关键环节，引进或指派专业技术人员，破解产业发展中遇到的“瓶颈”与“障碍”。通过“请进来、走出去”等方式，培养留得住的本地人才，提升科技人员的服务能力和服务水平，并加大对产业扶贫的奖惩和问责力度。

(记者 张洪涛 整理)

忙里偷闲的环卫工人贾金榜

□记者 刘昂 文/图

周口两会期间，在人民会堂外，67岁的川汇区环卫工人贾金榜把附近卫生打扫完后，总是坐在他的三轮车上，拿起巴乌吹奏一曲(如图)。

“吹巴乌是我的爱好，工作累了就坐下来吹几首红歌，既能解乏还能牢记党恩。”贾师傅告诉记者，《东方红》《三大纪律八项注意》《南泥湾》等都是他的拿手曲目。在每天8小时的工作时间里，巴乌是他形影不离的“老伙计”。

当谈到周口市中心城区环境卫生变

化时，贾师傅说：“最近两年，政府购买的垃圾桶让路面垃圾减少了，我的工作量也减轻了。周口的环境变美了，市民的素质也提高了，大家都愿意多走几步，把垃圾扔到垃圾桶里。”

贾师傅说：“周口这几天举行两会，人民会堂附近是我负责打扫的区域，我要把这一片儿打扫得比平时更干净。”

两会花絮